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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 19a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2017. 

Aos sete (07) dias do mês de junho do ano dois mil e dezessete (2017), ás 
15h00min, na Sede Própria da Camara Municipal — Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna— Presidente, José 
Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 
1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo, Francisco de Assis Borges 
Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e 
Orlando Antonio Pereira. Iniciando com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, o Senhor Presidente, ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata 

da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 011/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 05 DE JUNHO DE 2017 

QUE "DISPÕE SOBRE AUTORIAZÇÃO PARA ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 020/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 

elk JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 06 DE JUNHO DE 2017 

QUE "DENOMINA A RODOVIA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N.° 021/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 07 

DE JUNHO DE 2017 QUE "DENOMINA A ESTRADA PÚBLICA 
MUNICIPAL QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Matérias 
encaminhadas as Comissões competentes da Casa. PROCESSO 
LEGISLATIVO N.° 005/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 12 DE ABRIL DE 2017, QUE 
"DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORCAMENTARIAS PARA 0 
EXERCÍCIO DE 2018 E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Projeto 
acompanhado de Emenda Modificativa N.0 001/2017 que altera o Art. 

13, assinada pela Bancada de Oposição. PROCESSO LEGISLATIVO N.° 
019/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 30 DE MAIO DO ANO EM CURSO, QUE "DISPÕE DA 
OBRIGATORIEDADE DA PREFEITURA MUNICIPL CONCEDER UM DIA 

DE LICENCA, POR ANO, PARA REALIZAÇÃO DE EXAME PREVENTIVO 

DE CANCER GINECOLÓGICO E DE PRÓSTATA PARA OS 
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FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS COM MAIS DE 45 ANOS DE IDADE, E 30 
ANOS OU MAIS PARA AS MULHERES", Projetos acompanhados de 
Pareceres opinando-os por suas aprovações pelo Plenário desta Casa do Povo. 
Requerimentos Escritos: Ver. Orlando Antonio Pereira: Oficio ao 
Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário de Infraestrutura solicitando a 
ampliação da Escola Pedro Luiz Pereira com a construção de uma creche anexa 
a referida unidade escolar. Ver. Hernesto Silva Vasques: Oficio ao Secretário 
de Meio Ambiente, Marley Macedo, solicitando serviço de jardinagem com 
arborização na Praga da Estátua do Padre Cicero, localizada no Bairro da Fé. 
Ver. Cicero Meneses Macedo: Oficio ao Escritório Regional da CAGECE, em 
Juazeiro do Norte(CE) solicitando informações sobre a constante falta d'água 
em nossa cidade, bem como a coloração escurecida e fragmentos na mesma, 
despertando a desconfiança e credibilidade dos usuários; Ofícios a Secretária de 
Saúde Maria Rivonete Neres solicitando o envio dos resultados das amostras 
d'água colhidas em nosso Município e o quantitativo dos casos de calazar 
notificados em nosso Município, tanto em humanos como em cães no ano de 
2017 e qual o procedimento adotado. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
a Secretaria Municipal de Saúde com cópia as Secretarias de Educação e 
Administração solicitando o envio de dois profissionais para atender no Posto de 
atendimento médico do Sítio Aroeiras; Oficio ao Prefeito Municipal 
encaminhando o expediente do Deputado Estadual Moisés Braz que alocou 
emenda parlamentar no valor de R$ 70.000,00 (setenta mil reais) para compra 
de uma ambulância que será destinada para o Distrito de Jamacaru; Ofícios ao 
Prefeito Municipal, a Secretaria Executiva Regional e a Secretaria de 
Infraestrutura e Urbanismo solicitando providências quanto ao envio de carro 
pipa as comunidades da Serra do São João e Gameleira dos Machados, zona 
rural deste Município; Oficio parabenizando a FETRAECE por ocasião da 
realização da XVII Edição da Exproaf realizada no Parque Pedro Felido 
Cavalcante na cidade do Crato(CE). Requerimentos Verbais: Ver. José 
Divanildo de Andrade: Oficio parabenizando o Sindicato dos Trabalhadores e 
Trabalhadoras Rurais de Missão Velha(CE) pelo empenho e dedicação que a 
referida entidade prestou junto aos expositores do Município; Oficio 
parabenizando a Secretaria Maria DaIva pela realização da VIII Conferencia 
Municipal de Assistência Social; Oficio ao Secretário de Infraestrutura e 
Urbanismo cobrando a reposição das luminárias da Rua Dr. Paulo Nery no 
Bairro Novo Milênio. Ver. José Nairton Macedo Costa: Oficio ao Secretário 
de Infraestrutura Fran Cruz solicitando o empigarramento e logo após o serviço 
de compactagão com máquina na Rua Nelson Carvalho Silva, pois há um buraco 
inviabilizando o trafego de veículos dos moradores que ali residem. Ver. 
Orlando Antonio Pereira: Oficio ao Secretário Fran Cruz solicitando serviço 
de conserto de pavimentação da via pública, devido a existência de um buraco 
inviabilizando o trafego de veículos na Rua Dom Carloto. Ver. José Roliim 
Filho: Oficio ao Secretário Fran Cruz solicitando que o mesmo ande na cidade 
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fazendo um levantamento de todos os buracos existentes nas vias públicas para 
posterior conserto; Oficio ao DER/Ce, Delegacia Operacional do Crato(CE) 
solicitando a colocação de foto sensor nas proximidades da Creche Pequeno 
Polegar que fica localizada nas margens da CE-153 rodovia Missão Velha(CE) / 
Jamacaru, bem como na Capela do Sitio Logradouro, mesma referencia de 
rodovia. Ver. Cicero Meneses Macedo: Oficio de congratulações e louvor ao 
ex-Vereador da vizinha cidade de Barbalha(CE) Joãozinho Macedo e ao Dr. 
Edson Olegário de Santana Neto pelo serviço realizado na Estrada Vicinal do 
nosso Município Dep. Edson Olegário de Santana, ou seja, passagem da 
máquina para conservação da mesma. Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim: Oficio endereçado a Construtora Maciel solicitando uma melhor 
sinalização da CE-293 onde está sendo realizadas as obras da duplicação da 
referida rodovia, como também a colocação das lonas nos caminhões caçambas 
que transportam material para o aterro. Ver. Eduardo Honorato Paulo: 
Oficio endereçado ao Prefeito Municipal com cópia ao Secretário de 
Infraestrutura e Urbanismo solicitando o conserto e posteriormente limpeza de 
esgoto na Vila do Matadouro, em nossa cidade. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna: Oficio endereçado ao Prefeito Municipal com cópia a 
Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo como também para a empresa que 
está realizando a coleta seletiva do lixo para que a mesma prolongue seus 
serviços por todo o Bairro São Camilo. ORDEM DO DIA: Foram postos em 
discussão e posteriormente votados os seguintes: PROCESSO LEGISLATIVO 
N.0 005/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 12 DE ABRIL DE 2017, QUE "DISPÕE SOBRE 
AS DIRETRIZES ORÇAMENTARIAS PARA 0 EXERCÍCIO DE 2018 E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS", Projeto acompanhado da Emenda 
Modificativa N.0 001/2017 que altera o Art. 13, que foi aprovado por 
unanimidade de votos em primeira discussão conforme preceitua o 
Regimento Interno desta Casa. PROCESSO LEGISLATIVO N.° 
019/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 30 DE MAIO DO ANO EM CURSO, QUE "DISPÕE DA 
OBRIGATORIEDADE DA PREFEITURA MUNICIPL CONCEDER UM DIA 
DE LICENÇA, POR ANO, PARA REALIZACÃO DE EXAME PREVENTIVO 
DE CANCER GINECOLÓGICO E DE PRÓSTATA PARA OS 
FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS COM MAIS DE 45 ANOS DE IDADE, E 30 
ANOS OU MAIS PARA AS MULHERES", aprovado por unanimidade, bem 
como os Requerimentos Escritos e Verbais apresentados no Expediente 
Legislativo. Antes de facultar a palavra, o Sr. Presidente concedeu o uso da 
Tribuna a Sra. Renata martins que veio pedir apoio particular para serem 
aplicados na infraestrutura do cemitério São José relatando aos Edis os 
benefícios feitos na campanha anterior. Em seguida, foi a vez do Secretário 
Municipal de Meio Ambiente Marley Macedo que veio fazer o convite aos 
parlamentares a fim de participarem da Semana Municipal do Meio Ambiente 
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que teve inicio no dia de ontem como também estendeu suas considerações 
falando sobre as ações realizadas e previstas na sua pasta. Prosseguindo no 
assunto, o representante da Secretaria Estadual do Meio Ambiente, Gerardo 
Azevedo fez uso do microfone falando corroborando com os projetos 
apresentados pelo Secretário Marley como também de ações importantes 
relativas a preservação do ambiente. Em tempo, a Vereadora Inácia Arrais de 
Alencar Silva (D. Nazinha) pediu para que fosse registrado em ata a sua 
participação no debate relatando as benfeitorias realizadas pelo ex-Prefeito 
Manoel Dantas, que foi gestor do Município por duas vezes e por volta do ano 
de 1976 inaugurou uma reforma no balneário da cachoeira que ficou muito 
bonito, trazendo naquele momento uma banda marcial advinda da cidade de 
Salgueiro(PE) para animar o evento, a banda aqui veio por intermédio de D. 
Nazinha, pois na época estudava naquela cidade. Porém, a força da natureza, 
através de uma cheia, causou grandes danos A reforma citada, destruindo até 
mesmo uma edificação que tinha sido construída e os demais prefeitos não 
deram prosseguimento às melhorias naquele local de grande atrativo turístico. 
PALAVRA FACULTADA: Vereador Cicero Meneses Macedo: saudou os 
presentes, foi breve em suas palavras falando que foi procurado por um 
empresário local, amigo de outro empresário da cidade de Mossoró que quer se 
instalar na região do Cariri, pois o mercado é promissor para suas empreitadas 
e estar procurando ver se tem possibilidades de montar seu negócio em Missão 
Velha(CE), para isso são necessários 10 (dez) hectares de terras e em contra 
partida irá ofertar 50 (cinquenta) empregos diretos no ramo de pré-moldados e 
em tempo pediu aos Colegas da Situação que abraçassem a causa, pois 
precisamos gerar emprego. Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou a 
todos, pediu a palavra para noticiar que esteve presente sexta feira próxima 
passada na Comunidade do Sitio Serra do Mãozinha participando dos festejos 
do Padroeiro Santo Antonio e foi surpreendido naquela noite, pois era alusiva 
ao Legislativo Municipal, porém, o comunicado não chegou até a Câmara 
Municipal, conforme informou o Sr. Presidente. 0 Vereador José Divanildo pediu 
um aparte e disse que ele mesmo entregou na portaria da Casa o convite. 
Continuando, José Naiton falou que participou do Seminário Parlamentar, na 
quarta feira passada, proferido pela Professora Dra. Fernanda onde a nossa 
Casa Legislativa ficou em primeiro lugar em relação às demais da região 
metropolitana sendo contemplada com uma placa. Outro assunto apresentado 
pelo Parlamentar foi o seu encontro com o Diretor do Demutran o Sr. Samuel 
Moreira para saber a que ponto se encontra a Lei sobre os mototaxistas e o 
aconselhou a realizar uma audiência pública a fim de resolver esse imbróglio. Já 
o Sr. Emanoel, Direto do CVT local informou ao Parlamentar que irá comparecer 
ao Plenário desta Casa prestar todos os esclarecimentos do que está 
acontecendo e agradecer o apoio recebido. Continuando, o Vereador 
comunicou que esteve presente no escritório local da CAGECE colhendo 
informações com o gerente sobre a falta d'água no Bairro Novo Milênio, 
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praticamente 03 (três) dias sem abastecimento e, foi informado que o conserto 
das ruas realizadas por uma máquina veio a ocasionar a quebra de dois canos 
da rede de abastecimento, sendo este o problema que gerou a falta da água. 
Vereador Eduardo Honorato pediu um aparte para dizer que a quebra do cano 
foi a desculpa da vez, porque a falta d'água naquele bairro é corriqueira e que 
a empresa fornecedora trata seus clientes com desrespeitos, pois são altos os 
valores cobrados nas contas. 0 Vereador Cicero Meneses aparteou o diálogo 
falando das amostras que ele levou até o Ministério Público local sendo 
orientado por Dr. Nivaldo Martins a fazer uma analise na água colhida, pois irá 
fazer uma representação contra a companhia. 0 Vereador Eduardo Honorato 
questionou a solicitação do MP em relação a analise, haja vista, a coloração 
bastante escura da água, sendo praticamente uma prova contra a empresa. 
Voltando a sua fala, o Edil cobrou novamente a captura dos cães vadios nas 
ruas, há casos constatados de calazar, e exemplificou a existência de um 
cachorro que praticamente está dilacerado transitando livremente por ai. Para 
finalizar, falou sobre disponibilidade das doses da vacina contra a gripe para 
todas as faixas etária noticiada pelo Ministério da Saúde em todos os jornais do 
Brasil e que, ao procurar a unidade de saúde Ana Anilete Araruna Macedo, em 
Missão Velha(CE), teve a negativa de que sua idade não estava dentre os 
grupos de riscos, e por ocasião da liberação para todos, contestou essa 
funcionária perguntando se Missão Velha(CE) não fazia parte do Brasil, obtendo 
a resposta de que foi orientada pela coordenadora das campanhas de 
vacinação. Em seguida, o Parlamentar procurou entrar em contato com a 
mesma não conseguindo e notificou esse fato a própria Secretária Rivonete 
Neres, pois se tratam um cidadão que tem mandato dessa forma, imaginem as 
demais pessoas, indagou o José Nairton em sua fala. 0 Vereador Francisco 
Rafael acrescentou ao debate o baixo índice de vacinação, pelo fato de não 
estarem atingindo a meta estipulada pelo Ministério da Saúde. Ver. George 
Fechine Tavares: saudou a todos, pediu a palavra para falar que ainda não 
teve uma conversa esclarecedora com o Procurador do Município sobre a 
situação do açougue e quanto a apreensão dos animais, já está disponível um 
veiculo para a realização da captura dos cães. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna: saudando a todos, em suas palavras comunicou aos 
Conselheiros Tutelares presentes na Sessão que repassou ao Plenário as 
informações sobre a atual situação dos mesmos, no tocante a questão salarial, 
pois a Camara não pode legislar em cima de Matéria financeira que aumente 
despesas ao Município, o que pode ser feito é um Projeto de Indicação assinado 
pelos 13 (treze) Vereadores dando total apoio ao reajuste dos Conselheiros a 
fim de desempenhar com dignidade a função atribuida e os aconselhou a 
procurarem o Chefe do Executivo para dar inicio as negociações. Para finalizar, 
parabenizou o Colega Vereador Eduardo Honorato pela conquista da 
ambulância para o nosso Município, bem como o Deputado Estadual Moisés 
Braz por ter disponibilizado a emenda parlamentar como também, pediu ao 
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Vereador Líder da Situação George Fechine que converse com o Sr. Prefeito 
acerca da situação dos barraqueiros da nossa tradicional vaquejada. Sem 
oradores e nada mais a tratar, declaro encerrados os trabalhos desta Sessão, 
do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como lo Secretário fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 07 de junho de 2017. 

Francisco Rafael Tavares de Luna 
Presidente 

Eduardo onorato Paulo 
10 Secretário 
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